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ВЕЛОІНФРАСТУКТУРИ В ТУРИЗМІ 

 

Лариса Медвідь, Надія Кампов 

Мукачівський державний університет,  

Мукачево, Україна 

 

Стрімкий розвиток велоруху в містах, збільшення кількості 

велосипедистів і прогнози росту числа велопоїздок призвели до 

популяризації велоруху та створення відповідної велоінфраструктури. В 

більшості країн Європи велосипед активно використовується в міському 

середовищі, як популярний вид транспорту та для організації 

велоподорожей. У багатьох європейських міст є добре сформована 

велоінфраструктуру, яка задовольняє потреби і  місцевих жителів і 

велотуристів.  

Організація велосипедного руху та велосипедної інфраструктури  в 

різних країнах світу має свої особливості. Вивчення закордонного досвіду 

розвитку велоінфраструктури має на меті виокремити основні принципи і 

прийоми її створення, можливості використання в туризмі та перейняти 

досвід її розбудови в містах України. 

Використання велоінфраструктури в містах Європи має свої 

відмінності (див. табл. 1).  

Отже, країни з якісною вело інфраструктурою мають вищу питому 

вагу велосипедного транспорту, тому існує тісний зв'язок між якістю 

велоінфраструктури її використанням велосипедистами. Елементи 

велоінфраструктури  використовуються не лише місцевими жителями, 

вони активно залучаються до туристичної галузі і попит на 

велотуристичні послуги в містах Європи щорічно зростає.  

Розглянемо як вирішують питання організації велосипедного руху в 

різних країнах. Однією з перших країн, де почалося створення 

велосипедної інфраструктури, є Данія. Датчани починають впровадження 

в місті велосипедного руху з організації спеціальних смуг на наскрізних 

магістралях, за відсутності такої можливості з окремого району. 

Велосипедну зону часто створюють в центрі міста, поступово 

розширюючи її до міських околиць. 
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Таблиця 1  

Питома вага велосипедів у всіх поїздках в країнах Європи [1, 2]. 

Країна 

Націонал

ьні  

показник

и, %  

Питома вага велосипедистів( в тому числі 

туристів)  на міському рівні 

Нідерланд

и 
26 

Для міст лідерів показник складає від 35до 40%; 

міст з найнижчими показниками варіює від 15 до 

20%  

Данія  19  

Відмінності між великими містами незначні, в 

середньому перебувають на рівні 20% від усіх 

поїздок;  

Бельгія  10 

Значна різниця між Фламандією (14%) і Валонією 

(3%). Багато міст у Фломандії досягають рівня 

15%. Лідером є місто Брюггер – 20%;  

Німеччина  10 

Західні землі мають в середньому вищий рівень 

користування велосипедами, особливо Нордрейн-

Вестфален. Деякі міста мають показники від 20 

до 30%;   

Австрія  9 
Лідерами у розвитку велоінфраструктури є Грац 

(14%), Зальцбург (19%);  

Швейцарія  7 

Деякі міста мають вищий за 

загальнонаціональний рівень розвиток 

велоінфраструктури, зокрема Берн (15%), Базель  

(17%), Цюрих (15%), і особливо Вінтерхюр 

(приблизно 20%).  

Швеція  7 
Середній показник в містах – 10%, лідерами є 

міста: Вастерос – 33%, Лунд і Мальма – 20%; 

Італія  5 

Північні регіони країни мають добре розвинуту 

велоінфраструктуру: Парма (15%), Ферара (20%), 

рівень розвитку велоінфраструктури у Флоренції 

– 30%;   

Франція  5 
Лідерами у розвитку велоінфраструктури є 

Стасбур  (12%) та Авіньон (10%); 

Велотранспорту надається пріоритет за допомогою містобудівних 

заходів: шляхи для руху велосипедистів і автомобілів прокладаються за 

найкоротшою траєкторією. При плануванні велосипедної інфраструктури 

в Данії ретельно організовують роботу перехресть, де велодоріжки 

перетинаються з лініями руху міського транспорту. Як правило, 
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велосипедисти мають пріоритет над іншими учасниками дорожнього 

руху. Їм забезпечують «зелену вулицю» – режим, при якому 

велосипедисти, їдучи від перехрестя до перехрестя, потрапляють на 

зелене світло [3]. Прибирання від снігу проїжджої частини комунальними 

службами починається в першу чергу з велосипедних доріжок.  

Розвинену велоінфраструктуру має Фінляндія. На околицях міст під 

автомагістралями часто будують спеціальні тунелі для велосипедистів, 

навіть якщо рух на самих магістралях не надто інтенсивний. Велодоріжки 

у містах найчастіше сполучені з пішохідною зоною. У країні створені 

спеціальні відокремлені велошляхи, які не збігаються із загальним 

напрямком автомобільних доріг, а «петляють» між туристичними 

атракціями. Протяжність цих велошляхів часто перевищує довжину шляху 

по автостраді у півтора-два рази. Наприклад, шлях від Хельсінки до 

Темпере по автостраді складає 180 км, а по велошляху – більше 300 км [1]. 

Для велотуристів створено спеціальні велостоянки, є навіть вертикальні. 

Велосипеди можна перевозити практично в усіх потягах, за винятком 

магістральних. Це правило розповсюджується на всі види громадського 

транспорту. 

Серед країн Європи Нідерланди мають одну з найкраще розвинутих 

велоінфраструктур. Зокрема, тут знаходиться найбільша велосипедна 

розв’язка та найдовший велосипедний міст. В нідерландських містах 

(наприклад, Гаазі і Чилбургзі) прокладено веломаршрути, якими можна 

проїхати через все місто, практично ніде не перетинаючи автошляхи. 

Якщо ж це тапляється, то в місцях перетину влаштовуються спеціальні 

світлофори і різнорівневі розв’язки. Плануючи елементи 

велоінфраструктури в Нідерландах врахували потреби користувачів 

велотранспорту і розмістили велостоянки в місцях найбільшого скупчення 

припаркованих велосипедів на вулицях. Приклад Нідерландів засвідчує, 

що попит на велотранспорт зростає як серед місцевих жителів так і серед 

гостей-туристів, які залюбки пересідають на велосипеди, підвищуючи 

безпеку вулиць і зменшуючи екологічне навантаження на навколишній 

простір.  

У Франції велосипедні доріжки проходять по правому краю 

автомобільних доріг. Вони прокладені таким чином, що сполучаються з 

окремою смугою для громадського транспорту. По таких велодоріжках 

можуть рухатися велосипедисти, зупинятися автобуси, паркуватися таксі. 

В країні велосипедисти мають пріоритет над іншими видами наземного 

транспорту. Для цього на світлофорах між стоп-лінією для автомобілів і 

пішохідним переходом є спеціально відведене місце для велосипедистів.  
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Велосипед є дуже поширеним засобом руху у Франції. Цьому сприяє 

не тільки інфраструктура, що створює сприятливі умови для пересування 

на двоколісному транспорті, але й впроваджена система прокату. Це дає 

можливість будь-якому французу купити собі річний абонемент, який дає 

право прокату велосипеда з паркуванням й безкоштовним переміщенням 

на ньому. Потім велосипед треба залишити на іншій парковці. Якщо пункт 

призначення не досягнутий, то велосипедист має право взяти велосипед на 

пункті прокату і рухатися далі до заданого місця. Подібною послугою  

можуть скористатися туристи в Парижі. Велопрокатні пункти пропонують 

їм денний абонемент, який дає право користуватися велосипедом з 

паркуванням протягом дня.  

Італія має значну протяжність спеціально обладнаних велошляхів. 

Так. поблизу Санремо вздовж Середземного моря проходить 24 км 

велошляху, який має 2 смуги – по одній в кожному напрямку, а також 

окрему смугу для пішоходів [1]. Місцевість вздовж побережжя гірська, 

тому на маршруті створено велосипедні тунелі.  

Отже, велоінфраструктура – ефективний елемент транспортної 

системи, за допомогою якого можна значно знизити навантаження на 

дорожню мережу особистого автотранспорту та громадського транспорту. 

Існують різні принципи прокладання велошляхів та розбудови 

велоінфраструктури, вибір яких залежить від існуючої вулично-дорожньої 

мережі та її завантаженості транспортом, конкретних умов прокладання 

шляхів, рельєфу місцевості, призначення маршрутів і тощо.  
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